

解决实际问题 15 件,服务群众 512 人次 区民政局助力“美丽楼院”创建 让家更温暖

本报讯“以前院里生活垃圾到处堆、污水到处流,你看现在,楼院越变越漂亮,不仅环境卫生好了、道路平了,还增添了绿植和文化墙,真是大不一样。”铭功路街道西彩社区李阿姨高兴地说道。

“美丽楼院”创建是二七区的一项特色民生工程,在老旧小区改造、城市道路综合改造的“三项工程、一项管理”工作中发挥了重要作用,二七区民政局通过“支部共建、干部分包”工作要求,主动作为,固定 15 名党员干部“一对一”分包铭功路街道 12 个无主管楼院,每周四上午定期在西彩社区开展“服务社区、我先当先锋”等活动,截至目前,已开展不同形式活动 10 次,解决实际问题 15 件,服务群众 512 人次,使人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

二七区民政局党员干部充分发挥模范带头作用和务实重干精神的同时,不忘本行,积极摸排无主管楼院中受困群众。分



包党员干部王莉燕在摸排过程中,发现西彩社区二道街 225 号院居民大多数是下岗职工和外来租户,有 2 户家庭生活非常困难,王莉燕及时与社区沟通了解情况并将情况报二七区民政局党支部。9月10日上午,二七区民

政局党组副书记胡悦冬一行 4 人到该困难家庭中进行帮扶慰问,为困难群众送去了米、面、油等生活用品,并就二七区救助政策向居民进行宣传。

记者 景静
通讯员 樊小雪 文/图

一些温暖小事

侯寨乡 无偿献血 传递爱心

本报讯 近日,侯寨乡联合河南省红十字血液中心开展无偿献血活动,来自村(社区)、企事业单位、乡机关等各界党员干部群众踊跃参与了此次无偿献血活动。

现场,辖区各领域的党员干部群众早早自觉排起了长队,机关干部、环卫工、巡防队员、公交司机……不论职业,不论户籍,不论年龄,在采血

点汇聚成爱心暖流,纷纷热情参与其中。

面对群众的困惑和询问,省红十字血液中心采血护士们耐心答疑解惑,将奉献、无私、关爱通过一根根输血管和一个个血袋封存传递。此次无偿献血活动共设置 4 个采血点,仅侯寨乡机关采血点就有一百余人成功献血。

记者 景静 通讯员 刘文轩

五里堡街道 利用有效资源链接 让居民得实惠

本报讯 9月15日上午,五里堡街道王立砦社区党群服务中心对面的场地上排起了间隔 1 米的队伍,居民有说有笑热闹非常。走近一看,原来是社区联合爱馨日间照料中心每月一次的进社区义务理发活动又如期而至了。“每月一次准时到来,我们都省下了去理发店的钱,社区这种服务真好。”老人李玉花高兴地竖起了大拇指。

“社区坚持‘人民至上’,想办法提供一切便利条件,利

用有效的资源链接,让居民得实惠。”社区党委书记梁志宏说。今年,社区已组织开展健康知识讲座、义诊进社区、安全知识讲座、市民文明修养提升、疫情防控小知识、居家安全小常识等便民服务活动 10 余次,服务居民 700 多人次,让居民在“家门口”就能享受到高品质的生活服务,提升居民对社区的归属感和认同感。

记者 景静
通讯员 梁艳艳

嵩山路街道 贴心服务就在家门口

本报讯 为方便社区居民群众,回应居民的实际需求,9月11日上午,嵩山路街道望江居社区党支部开展“爱心传递,邻里互助——免费磨刀进社区”活动。

活动中,居民纷纷将自家的刀具拿到现场,有序排队等待磨刀。“因为疫情,好久没见到磨刀师傅了,自己磨刀又很难磨得锋利,社区知道我们的需求后,特意请来了磨刀师傅,真的很方便。”一位居民边

说边把刀具递给了磨刀师傅,只见磨刀师傅娴熟地为刀具打磨、上光,几分钟的时间,一把又慢又钝的菜刀变得锋利起来。

同时,为进一步倡导垃圾分类理念,活动现场另一边,垃圾分类工作人员为居民讲解垃圾分类相关知识,增加社区居民对生活垃圾分类的知晓度、认同度、参与度。

记者 景静
通讯员 李敏

解放路街道 “一元购”惠民活动开始啦

本报讯 9月11日上午,解放路街道联合辖区“大工委”成员单位建设银行开展了“一元购”惠民活动,居民们现场通过手机扫码下载手机银行 APP,绑定银行卡后用 APP 支付一元钱,就可得到一盒价值 68 元的曲奇饼干,还可以换购叫花鸡、酱牛肉、牛奶等多样商品。“我家孩子很喜欢吃这个饼干,平

常买都要几十块,今天一块钱就能买到,咱们办事处提供的这次惠民活动真好!”刘阿姨拿着饼干高兴地说道。

据统计,此次活动受惠群众共有 500 余人。街道负责人介绍说,“一元购”惠民活动将持续到今年 11 月,每周开展一次,真真切切地把优惠送到老百姓身边。

记者 景静

小区居民喜迎“中秋礼” 加装电梯“上岗服务”

这几天,对于福华街街道航海北街社区亚新美好新苑 6 号楼 2 单元的居民来说,最高兴的事莫过于新加装的电梯开始试运行了。“以后上下楼就方便了,提着大件东西上楼也不费劲了。”“之前楼层高不方便,这次电梯装好了,我得臭美下,中秋节把亲戚们都请过来团聚。”居民们话语间掩藏不住的喜悦。

今年 1 月 20 日,二七区既有住宅加装电梯联席会议在区住房保障服务中心举行,这对于亚新美好新苑的居民来说是个值得纪念的日子,因为经过联合审查后即可择期开始施工了,意味着离加梯梦更近了一步。疫情防控取得阶段性胜利后,街道快速行动,在多部门共同努力下,该小区电梯加装项目于 4 月下旬开始施工,近日电梯完成加装试运行。记者 景静 通讯员 姜彦娟 陈娣 文/图



党组织牵头 为加装全力“护航”

亚新美好新苑 6 号楼于 2000 年 9 月建成,共 7 层,一层为门面房,此前居民上楼下楼都是爬楼梯,老年居民越来越吃不消。2019 年 9 月 25 日,该楼 2 单元居民正式向社区递交加装电梯申请。

本着“始于群众需求,终于群众满意”的宗旨,航海北街社区组织工作人员走访居民,一对一讲解政策,为居民答疑解惑,还组织居民、物业征集意见,指导居民制订合适的资金筹措方案。

“为了让居民满意,施工过程中,

社区邀请居民代表、党代表等全程参与监督,确保工程安全可靠。”社区党委书记王涛说。同时,街道积极与区住房保障中心联系,组织召开专题会,探讨研究加梯过程中存在的困难,确保加梯项目有序推进。

党员带头 居民的事商量着办

其实,居民早都有加装电梯的想法,却没人敢把这件事“提上议程”,因为存在着加装电梯会不会影响采光、电梯费用怎么分摊等一系列问题。“这时候,就需要群众出面做工作了。”王涛说。社区充分发挥居民自治作用,老百姓的事情老百姓自己来做,社区

在后面做好牵头保障工作,协调居民之间的矛盾。

于是,网格员深入每家每户,动员选举居民骨干。家住 6 层的蔡师傅思索再三,决定站出来成为加装电梯的牵头人。作为老住户,他对楼院情况比较了解,也跟居民们的关系很密切。而后再次

员两名比较开明的居民协助。他们逐门逐户征询意见、反复商量,最终达成一致意见。

如今,加装电梯顺利建成运行,居民们也都乐开了花。蔡师傅说,加装电梯只是第一步,他们还将召集楼上居民共同商量出一个乘梯公约,共同维护好它。